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Анотація

Відчутних змін зазнало митне законодавство з моменту широкомасштабного
російського вторгнення в Україну та введення режиму воєнного стану на усієї
території країни. Враховуючи місце митних органів у системі державного
управління та регулювання, завдань, які стоять перед Державною митною
службою під час війни, не дивно, що чи не найпершою інституцією, робота
якої зазнала відчутних змін у зв’язку із введенням воєнного стану, стала саме
митниця. Парламент, Уряд України та профільні органи виконавчої влади
ухвалили значну кількість нормативно-правових актів, що не лише спрощують
порядок митного оформлення товарів, транспортних засобів, а й надають
певні пільги для імпортерів. Ці заходи спрямовані на оперативне,
безперешкодне та повноцінне забезпечення населення України та Збройних
Сил України всім необхідним у такий складний час.   

Суттєві зміни були прийняті на початковій стадії режиму воєнного стану у
країні і ця робота не полишається й понині. Тобто законодавець оперативно
реагує на зміни у військовій, політичній, економічній та фінансовій, суспільній
сферах.
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ОРГАНІЗАЦІЯ МИТНОЇ СПРАВИ В УКРАЇНІ  
І ЇЇ ЗАКОНОДАВЧЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Успішний розвиток будь-якої країни значною мірою залежить від вміння 
організувати захист її економічних інтересів. Одним із важливих способів такого 
захисту є правильно організована і чітко налагоджена митна справа, в межах якої 
визначається порядок переміщення через митний кордон товарів та інших 
предметів, вирішуються питання митного регулювання, пов’язані з установленням 
мита та митних зборів, процедури митного контролю, використовуються інші 
засоби проведення в життя митної політики. 

Адже відомо, що, наприклад, безконтрольний вивіз із держави товарів, скарбів, 
культурних цінностей завдає значної шкоди її економічним та іншим інтересам. 

Не може бути успішною і боротьба із злочинністю, коли до держави через її 
кордони безконтрольно і незаконно, контрабандним шляхом надходять зброя, 
наркотики тощо. Тому не випадково у багатьох державах світу, в тому числі в 
Україні, митні органи належать до системи правоохоронних органів. 

Для України митна діяльність – відносно нова справа. У 1991 р. (себто за часів 
існування СРСР) на території України функціонувало 26 митниць, керівництво 
якими здійснювали союзні органи СРСР. 

Але вже в 1992 р. в Україні було створено понад 50 митниць. Керував митною 
справою спеціально створений для цього орган – Державний митний комітет 
України. 

8 лютого 1997 р. Указом Президента України він був ліквідований і замість 
нього створена Державна митна служба України, яка є і зараз (не рахуючи періоду 
короткого «союзу» із податковою службою). Це єдина загальнодержавна 
спеціалізована система, яка складається з митних органів і спеціалізованих митних 
установ та організацій. 

Митна служба України – це досить складна і розгалужена система, яка включає 
51 митницю, з яких 10 регіональних, спеціалізовані управління та організації. 
Контроль за переміщенням товарів за кордон забезпечують нині 137 постів, а на 
державному кордоні діють 144 міжнародні, 35 міждержавних пунктів пропуску, 
50 пунктів спрощеного переходу. Всього в митній службі працює 18 тис. осіб. За 
останніми даними, через кордон щодоби пропускається понад 100 тис. громадян, 
20 тис. транспортних засобів, близько 1 млн т вантажів, оформляється 4 тис. 
вантажних митних декларацій. 

Створення митної служби в Україні зумовило необхідність розроблення і 
прийняття відповідних законодавчих та інших нормативних актів, які б 
забезпечили правове регулювання її діяльності. 12 грудня 1991 р. Верховною 
Радою України був прийнятий Митний кодекс України, в якому визначалися 
принципи організації митної справи в нашій державі з метою сприяння 
формуванню ринкової економіки та активізації її зовнішньоекономічної 
діяльності на основі єдності митної території, мита та митних засобів. 
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Кодекс був спрямований на забезпечення дотримання митними, іншими 
державними органами, суб’єктами зовнішньоекономічної і господарської 
діяльності, а також громадянами прав та обов’язків у галузі митної справи. 

11 липня 2002 р. Верховною Радою України прийнято новий Митний кодекс 
України, норми якого вирішували досить широкий спектр питань у сфері митного 
регулювання. У подальшому розвиток законодавчого забезпечення митної справи 
у країні здійснюється шляхом внесення змін до Митного кодексу України та 
іншого профільного законодавства. 

Відчутних змін зазнало митне законодавство з моменту широкомасштабного 
російського вторгнення в Україну та введення режиму воєнного стану на усієї 
території країни. Враховуючи місце митних органів у системі державного 
управління та регулювання, завдань, які стоять перед Державною митною 
службою під час війни, не дивно, що чи не найпершою інституцією, робота якої 
зазнала відчутних змін у зв’язку із введенням воєнного стану, стала саме митниця. 
Парламент, Уряд України та профільні органи виконавчої влади ухвалили значну 
кількість нормативно-правових актів, що не лише спрощують порядок митного 
оформлення товарів, транспортних засобів, а й надають певні пільги для 
імпортерів. Ці заходи спрямовані на оперативне, безперешкодне та повноцінне 
забезпечення населення України та Збройних Сил України всім необхідним у 
такий складний час. 

Новації митного оформлення товарів стосуються імпортних та експортних 
операцій, порядку роботи митних органів, правового регулювання ввезення 
деяких товарів тощо. Нова реальність встановлює нові правила, до яких потрібно 
швидко адаптуватися. Основні та найважливіші новації щодо кожної із зазначених 
сфер, про які необхідно знати перш за все бізнесу такі: 

у сфері імпорту перше, що зробила держава з введенням воєнного стану, це 
врегулювала ввезення найбільш необхідних для життєзабезпечення та оборони 
країни товарів. Основні зміни стосуються такого: 

спрощений порядок ввезення гуманітарної допомоги від донорів 
(іноземних фізичних або юридичних осіб). Товари визнаються гуманітарною 
допомогою за декларативним принципом, їх пропуск здійснюється за місцем 
перетину митного кордону України на підставі декларації, заповненої особою, що 
перевозить товар, та без застосування заходів нетарифного регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД), зокрема, ліцензування та квотування. Для 
ввезення товарів гуманітарної допомоги на період воєнного стану не 
застосовуються стандартні порядки митного оформлення вантажів гуманітарної 
допомоги, що діяли до початку війни. При пропуску деяких товарів подвійного 
призначення, що ввозяться як гуманітарна допомога, введено вимогу про надання 
гарантійного листа кінцевого користувача (орган військового управління, 
правоохоронний орган, інше військове формування тощо), форма якого 
передбачена Постановою КМУ № 174 від 01.03.2022. 

Іншим нормативно-правовим актом визначено, що товари, які належать до 
групи 27 митного тарифу (паливо, нафта, бітумінозні речовини тощо), визнаються 
гуманітарною допомогою та безоплатно передаються на потреби ЗСУ, військовим 
формуванням, перевізникам такої допомоги. На деякі товари групи 27 (бензин 
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моторний, дизельне паливо, скраплений газ) встановлено нульову ставку 
акцизного податку та зменшено розмір ПДВ при їхньому імпорті. 

Окрім зазначеного, Уряд встановив, що при імпорті будь-яких товарів, що 
відправляються в Україну донорами, щодо яких у товаросупровідних документах 
міститься зазначення, що вони є гуманітарною допомогою, а перевізником для 
кінцевих отримувачів є Укрзалізниця, процедура визнання товарів гуманітарною 
допомогою, передбачена Законом України «Про гуманітарну допомогу», не 
застосовується. Кінцевими отримувачами можуть бути військові адміністрації чи 
інші суб’єкти, визначені КМУ. Планується, що Укрзалізниця запустить онлайн-
платформу для реєстрації заявок на гуманітарну допомогу від кінцевих 
отримувачів. Вона також забезпечуватиме збір, обробку, зберігання та 
оформлення гуманітарних вантажів, а витрати компенсуватимуться з державного 
бюджету. Звертаємо увагу, що Уряд визначив більш тривалий строк таких 
поступок – на період воєнного стану та протягом 1 року після його скасування. 

(НПА: Постанова КМУ № 174 від 01.03.2022 «Деякі питання пропуску 
гуманітарної допомоги через митний кордон України в умовах воєнного стану»; 
Постанова КМУ № 238 від 09.03.2022 «Деякі питання визнання товарів 
гуманітарною допомогою та їх використання в умовах воєнного стану»; 
Постанова КМУ № 379 від 27.03.2022 «Про особливості здійснення гуманітарної 
допомоги, яка перевозиться залізничним транспортом в умовах воєнного стану»; 
Закон України № 2120-IX від 15.03.2022 «Про внесення змін до Податкового 
кодексу України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на період дії 
воєнного стану»); 

Тимчасове звільнення від оподаткування товарів та транспортних засобів 
ввізним митом (всіх суб’єктів господарювання) та ПДВ (суб’єктів 
господарювання, які зареєстровані платниками єдиного податку I, II та III (крім 
тих, що сплачують 3% доходу) груп). Транспортні засоби, що ввозяться фізичними 
особами, також звільняються від сплати акцизного податку. Податкові та митні 
пільги застосовуються з дня, наступного за днем набрання чинності змін до 
Митного та Податкового кодексів (офіційного опублікування), тобто з 6 квітня 
2022 року. Є винятки – зазначені пільги не застосовуватимуться до товарів, які 
походять або ввозяться з країни-окупанта, агресора та/або з окупованої території 
України, а спрощення мита – також і до алкогольних напоїв та тютюнових виробів. 

Такі зміни покликані створити найшвидшу митницю у світі. Планується, що 
митне оформлення товарів не перевищуватиме 1 години. В рамках спрощеного 
режиму подається лише попередня митна декларація (ПМД) без проведення 
митного огляду. Товар, на який заздалегідь була подана ПМД, після переміщення 
через митний кордон України може бути випущений у вільний обіг без подання 
будь-яких додаткових документів та митних декларацій. Ввезення товару на 
територію України за ПМД дозволяється протягом 30 днів з дати її оформлення. 

Відповідно до Постанови КМУ № 330 від 20.02.2022 імпортери можуть 
обирати, який спосіб митного оформлення застосовувати – новий (спрощений) чи 
стандартний (митний контроль і митне оформлення товарів здійснюються у 
повному обсязі, а оподаткування ввезених товарів здійснюється на загальних 
підставах). Для застосування спрощеного способу митного оформлення, імпортер 
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повинен подати до Держмитслужби заяву. Також цим актом передбачено 
тимчасове скасування фітосанітарного контролю та заходів нетарифного 
регулювання ЗЕД (крім державного експортного контролю), але за винятком до 
таких товарів як наркотичні речовини, товари військового призначення, 
подвійного використання, небезпечні відходи, радіоактивні речовини, а також 
товарів, які походять або ввозяться з країни-окупанта, агресора та/або з окупованої 
території України. 

(НПА: Постанова КМУ № 330 від 20.03.2022 «Деякі питання здійснення 
митного контролю та митного оформлення товарів, зокрема транспортних засобів, 
в умовах воєнного стану»; Закон України № 2142-ІХ від 24.03.2022 «Про внесення 
змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо 
вдосконалення законодавства на період воєнного стану»); 

Спрощена процедура звільнення від оподаткування ПДВ лікарських 
засобів, медичних виробів та допоміжних засобів до них. Наразі не потрібно 
отримувати довідку від МОЗ чи особи, уповноваженої на здійснення закупівель у 
сфері охорони здоров’я. Також розширено перелік лікарських засобів, що 
закуповують для виконання програм та здійснення централізованих заходів з 
охорони здоров’я. 

При плануванні закупівель ліків потрібно також враховувати, що МОЗ 
заборонило використання на території України лікарських засобів походженням з 
РБ та РФ. 

(НПА: Постанова КМУ № 291 від 16.03.2022 «Про внесення змін до постанов 
Кабінету Міністрів України від 2 грудня 2015 р. № 1153 і від 7 березня 2022 р. 
№ 216»; Наказ МОЗ № 503 від 19.03.2022 «Про заборону застосування на території 
України лікарських засобів походженням з Республіки Білорусь»; Наказ МОЗ 
№ 394 від 02.03.2022 «Про заборону застосування на території України окремих 
лікарських засобів»); 

Інші новації: припинено видачу на ввезення та анулювання вже раніше 
виданих дозволів на видавничу продукцію з РФ, фактично повна заборона до 
ввезення; продовжено строк звільнення брухту чорних і кольорових металів від 
оподаткування ПДВ до 2027 року. 

(НПА: Наказ Держтелекомрадіо № 94 від 06.03.2022 «Про припинення видачі 
та зупинення дії дозволів на ввезення видавничої продукції з території держави-
агресора»; Постанова КМУ № 337 від 21.03.2022 «Про внесення змін до постанови 
Кабінету Міністрів України від 12 січня 2011 р. № 15»); 

у сфері експорту основними змінами, що стосуються експортних операцій, є 
доповнення переліку товарів, експорт яких у будь-яких кількостях підлягає 
ліцензуванню – на м’ясо курей, яйця курячі, а також такий стратегічний товар для 
України як пшениця і суміш пшениці та жита (меслин). Згідно з першими змінами 
також підлягали ліцензуванню при експорті кукурудза та олія соняшникова, однак 
в подальшому були виключені з переліку. 

Разом з цим, Уряд зменшив до нуля квоти на деякі товари, експорт яких в межах 
раніше діючих обсягів квот дозволявся за умови отримання ліцензій, а понад квоту 
– заборонявся. Мова йде про худобу, м’ясо, жито, овес, гречку, просо, цукор, сіль. 
Таким чином, держава фактично заборонила експорт зазначених товарів. В рамках 
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другого раунду змін відмінили квоту і на добрива, проте в подальшому 
встановлено квоту на деякі азотні добрива у розмірі 210 000 тон. 

При цьому Мінекономіки спростило та зробило більш швидким процес 
ліцензування експорту товарів, перелік яких міститься в додатку 5 до Постанови 
КМУ № 1424 від 29.12.2022, затвердивши новий (тимчасовий) порядок. Для 
отримання ліцензії на експорт необхідно подати в Мінекономіки значно менший 
перелік документів, а саме заявку на отримання ліцензії за затвердженою формою, 
лист-звернення щодо оформлення ліцензії та копію зовнішньоекономічного 
договору або іншого документа, що використовується в міжнародній практиці 
замість нього. 

Також відразу після запровадження воєнного стану Уряд тимчасово заборонив 
експорт препаратів крові – імуноглобуліну та альбуміну. 

(НПА: Постанова КМУ № 1424 від 29.12.2021 «Про затвердження переліків 
товарів, експорт та імпорт яких підлягає ліцензуванню, та квот на 2022 рік» (зі 
всіма змінами); Наказ Мінекономіки № 393-22 від 10.03.2022 «Про затвердження 
Тимчасового порядку ліцензування експорту деяких товарів, зазначених у додатку 
5 до постанови Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2021 р. № 1424»; 
Розпорядження КМУ № 184-р від 25.02.2022 «Про тимчасове зупинення експорту 
препаратів крові»). 

Що стосується поточної роботи митних органів у воєнний час, то в умовах 
воєнного стану працюють в посиленому режимі, адже повинні забезпечити 
якомога швидший процес митного оформлення вантажів, значна частина яких 
завозиться в Україну у якості гуманітарної допомоги. 

З основних змін у роботі митних органів, які необхідно врахувати при 
плануванні зовнішньоекономічної діяльності – з 28.02.2022 року тимчасово 
закрито пункти пропуску через державний кордон та пункти контролю на ділянці 
кордону з РФ та РБ, на Придністровській ділянці українсько-молдовського 
кордону, а також деякі пункти пропуску повітряного виду сполучення. 

(НПА: Розпорядження КМУ № 188-р від 26.02.2022 «Про тимчасове закриття 
деяких пунктів пропуску через державний кордон та пунктів контролю»). 

Зміни, що пов’язані із товарами критичного імпорту. На період воєнного 
стану НБУ змінив порядок роботи банківської системи. Змінами, що 
безпосередньо стосуються можливості здійснення зовнішньоекономічної 
діяльності, заборонено здійснювати транскордонний переказ валютних цінностей 
з України/переказ коштів на кореспондентські рахунки банків-нерезидентів за 
імпортні операції, окрім купівлі товарів критичного імпорту. Це означає, що на 
час дії воєнного стану імпортери фактично не можуть розраховуватися за товари, 
якщо вони не є товарами критичного імпорту. 

Водночас, слідкуючи за кількістю змін до такого переліку (з 24 лютого 2022 
року Уряд прийняв 15 постанов про внесення змін) бачимо, що держава реагує на 
потреби імпортерів та оперативно розширює список таких товарів. Для внесення 
товарів до списку критичного імпорту необхідно звертатись до Мінекономіки із 
відповідною заявою, що містить обґрунтоване пояснення, чому той чи інший товар 
потрібен для економіки в умовах воєнного стану та чому його потреба не може 
бути забезпечена вітчизняним виробництвом. 
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Критерії, за якими товар можна віднести до критичного імпорту, стосуються 4 
секторів: енергетики, безпеки та оборони, забезпечення життєдіяльності 
населення і функціонування виробничих підприємств. Основна ідея полягає в 
тому, що такі товари є сировиною для виробництва критично важливих товарів, 
належать до дефіцитних товарів, є необхідними для енергетичної безпеки і 
задоволення потреб військових або є лікарськими засобами. 

(НПА: Постанова КМУ № 153 від 24.02.2022 «Про перелік товарів критичного 
імпорту» (зі всіма змінами, в тому числі Постанова КМУ № 289 від 16.03.2022 
«Деякі питання товарів критичного імпорту», що затверджує критерії визначення 
товарів критичного імпорту); Постанова Правління НБУ № 18 від 24.02.2022 «Про 
роботу банківської системи в період запровадження воєнного стану») 

Майже всі положення згаданих вище нормативних актів, ухвалених у зв’язку з 
військовою агресією росії проти України, будуть чинні лише на період дії 
воєнного стану та втратять силу із його закінченням чи скасуванням. У зв’язку з 
тим, що процес імпортування товарів може бути тривалим, а закінчення чи 
скасування воєнного стану може відбутись в процесі транспортування товарів, що 
потягне за собою зміну порядку митного оформлення, бізнесу варто звернути 
увагу на деякі особливості застосування законодавства при митному оформленні. 

Зокрема, для випуску товарів, транспортних засобів за ПМД застосовуються 
курси валют та заходи тарифного регулювання ЗЕД, що чинні на дату прийняття 
митним органом такої ПМД для оформлення, а заходи нетарифного регулювання 
ЗЕД – чинні на дату такого випуску товарів. Тобто, якщо ПМД буде подана в 
митний орган з урахуванням відміни заходів нетарифного регулювання ЗЕД, а 
після її оформлення, але до випуску товарів відповідно до заявленого режиму, 
відміна таких заходів буде скасована і вони знову набудуть чинності, необхідно 
буде подати додаткову митну декларацію з відомостями, які підтверджують 
застосування заходів нетарифного регулювання ЗЕД, що є чинними на дату такого 
випуску. 

Очікується, що в період перехідного післявоєнного часу державою будуть 
прийняті інші спеціальні порядки митного оформлення щодо деяких товарів, які 
будуть необхідні для швидкої відбудови нашої країни. 

Такі зміни були прийняті на початковій стадії режиму воєнного стану у країні 
і ця робота не полишається й понині. У сфері митного регулювання у довоєнні 
часи зміни до законодавства вносилися 4-5 разів на рік. Тоді як у 2022 році до МК 
України були внесені зміни 14 Законами; у 2023 році відповідні зміни внесені 15 
Законами та двічі Конституційний Суд України приймав рішення щодо 
конституційності норм Кодексу; в 2024 році зміни внесені 3 Законами на момент 
роботи з цим виданням. Тобто законодавець оперативно реагує на зміни у 
військовій, політичній, економічній та фінансовій, суспільній сферах.  

Видання пропонується для працівників митних органів, спеціалістів митної 
справи, податкових органів, підприємців, волонтерських організацій і окремих 
волонтерів, практикуючих правників, працівників правоохоронних органів, 
здобувачів юридичної та економічної освіти та їх викладачів, інших зацікавлених 
осіб. 
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№ 2725-VIII від 16.05.2019, ВВР, 2019, № 22, ст.85 
№ 73-IX від 12.09.2019, ВВР, 2019, № 40, ст.215 
№ 141-IX від 02.10.2019, ВВР, 2019, № 49, ст.328 
№ 202-IX від 17.10.2019, ВВР, 2019, № 50, ст.358 
№ 395-IX від 19.12.2019, ВВР, 2020, № 17, ст.103 
№ 440-IX від 14.01.2020, ВВР, 2020, № 28, ст.188 
№ 530-IX від 17.03.2020, ВВР, 2020, № 16, ст.100 
№ 540-IX від 30.03.2020, ВВР, 2020, № 18, ст.123 
№ 641-IX від 02.06.2020, ВВР, 2020, № 39, ст.300 

№ 924-IX від 29.09.2020 
№ 1294-IX від 02.03.2021, ВВР, 2021, № 21, ст.194 

№ 1403-IX від 15.04.2021, ВВР, 2021, № 30, ст.237 – вводиться в дію з 15.06.2021 
№ 1492-IX від 01.06.2021, ВВР, 2021, № 32, ст.257} 

{Щодо визнання неконституційними окремих положень див. Рішення 
Конституційного Суду 

№ 3-р(II)/2021 від 21.07.2021} 
{Із змінами, внесеними згідно із Законами 

№ 1619-IX від 01.07.2021, ВВР, 2021, № 40, ст.325 
№ 1661-IX від 15.07.2021, ВВР, 2021, № 47, ст.381 
№ 1999-IX від 25.01.2022, ВВР, 2023 , № 14, ст.29 
№ 2058-IX від 16.02.2022, ВВР, 2023, № 14, ст.47 
№ 2083-IX від 17.02.2022, ВВР, 2023, № 16, ст.59 

№ 2118-IX від 03.03.2022 
№ 2120-IX від 15.03.2022 
№ 2142-IX від 24.03.2022 
№ 2173-IX від 01.04.2022 
№ 2325-IX від 21.06.2022 
№ 2331-IX від 21.06.2022 
№ 2445-IX від 27.07.2022 

№ 2458-IX від 27.07.2022, ВВР, 2023, № 18, ст.79 
№ 2510-IX від 15.08.2022, ВВР, 2023, № 22, ст.89 
№ 2760-IX від 16.11.2022, ВВР, 2023, № 52, ст.148 
№ 2837-IX від 13.12.2022, ВВР, 2023, № 46, ст.118 
№ 2907-IX від 06.02.2023, ВВР, 2023, № 59, ст.186 
№ 2919-IX від 07.02.2023, ВВР, 2023, № 60, ст.190 
№ 2957-IX від 24.02.2023, ВВР, 2023, № 61, ст.204 
№ 3020-IX від 10.04.2023, ВВР, 2023, № 65, ст.224 
№ 3069-IX від 02.05.2023, ВВР, 2023, № 69, ст.245 
№ 3124-IX від 29.05.2023, ВВР, 2023, № 76, ст.267 
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№ 3229-IX від 13.07.2023, ВВР, 2023, № 84, ст.306 
№ 3261-IX від 14.07.2023, ВВР, 2023, № 87, ст.319 
№ 3288-IX від 28.07.2023, ВВР, 2023, № 88, ст.332 
№ 3295-IX від 09.08.2023, ВВР, 2023, № 89, ст.334 
№ 3324-IX від 10.08.2023, ВВР, 2023, № 90, ст.347 
№ 3326-IX від 10.08.2023, ВВР, 2023, № 90, ст.349 
№ 3345-IX від 23.08.2023, ВВР, 2023, № 92, ст.359} 

{Щодо визнання неконституційними окремих положень див. Рішення 
Конституційного Суду 

№ 5-р(II)/2023 від 05.07.2023} 
{Щодо визнання конституційними окремих положень див. Рішення 

Конституційного Суду 
№ 6-р(I)/2023 від 06.09.2023} 

{Із змінами, внесеними згідно із Законами 
№ 3475-IX від 21.11.2023, ВВР, 2023, № 134, ст.782 
№ 3523-IX від 20.12.2023, ВВР, 2024, № 1, ст.7 

№ 3613-IX від 20.03.2024 
№ 3707-IX від 09.05.2024 
№ 3854-IX від 16.07.2024} 

{Слова «митний орган» замінено словами «орган доходів і зборів» у всіх 
відмінках та числах відповідно до пункту 1 розділу I Закону № 405-VII від 
04.07.2013} 

{Слова «центральний орган виконавчої влади, що забезпечує реалізацію 
державної політики у сфері державної митної справи» та «центральний орган 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у 
сфері фінансів» замінено словами «центральний орган виконавчої влади, що 
забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну політику» у всіх 
відмінках відповідно до пункту 5 розділу I Закону № 405-VII від 04.07.2013} 

{Слова «митна служба України», «митна служба» в усіх відмінках і числах 
замінено словами «органи доходів і зборів» у відповідному відмінку і числі згідно з 
пунктом 7 розділу I Закону № 405-VII від 04.07.2013} 

{Слова «забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну 
політику» замінено словами «реалізує державну митну політику» відповідно до 
пункту 1 розділу I Закону № 141-IX від 02.10.2019} 

{Слова «забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну 
політику» замінено словами «забезпечує формування та реалізує державну 
фінансову політику» відповідно до пункту 2 розділу I Закону № 141-IX від 
02.10.2019} 

{У тексті Кодексу слова «Державна митна справа», «державна митна 
справа» в усіх відмінках замінено словами відповідно «Митна справа», «митна 
справа» у відповідному відмінку згідно із Законом № 141-IX від 02.10.2019} 

{У тексті Кодексу слова «орган доходів і зборів» у всіх відмінках та числах 
замінено словами «митний орган» у відповідному відмінку та числі згідно із 
Законом № 440-IX від 14.01.2020} 
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{У тексті Кодексу слова «засвідчений електронним підписом» в усіх відмінках 
і числах замінено словами «на який накладено електронний підпис» у відповідному 
відмінку і числі згідно із Законом № 2919-IX від 07.02.2023} 

 
Розділ I 

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 
 

Глава 1. Основи митної справи 
 

Стаття 1. Законодавство України з питань митної справи 

1. Законодавство України з питань митної справи складається з Конституції 
України, цього Кодексу, інших законів України, що регулюють питання, зазначені 
у статті 7 цього Кодексу, з міжнародних договорів України, згода на обов’язковість 
яких надана Верховною Радою України, а також з нормативно-правових актів, 
виданих на основі та на виконання цього Кодексу та інших законодавчих актів. 

2. Відносини, пов’язані із справлянням митних платежів, регулюються цим 
Кодексом, Податковим кодексом України та іншими законами України з питань 
оподаткування. 

3. Якщо міжнародним договором України, згода на обов’язковість якого 
надана Верховною Радою України, встановлено інші правила, ніж ті, що 
передбачені цим Кодексом та іншими законами України, застосовуються правила 
міжнародного договору України. 
 
Система законодавства, що регулює панн митної справи в Україні і яка 

визначена коментованою статтею, є класичною конструкцією, притаманною 
національному праву. 

За загальною схемою першоджерелом права є Конституції України, далі – це 
Кодекс, інші закони України, які регулюють окремі питання (див. ст. 7 цього 
Кодексу), міжнародні договори України, згода на обов’язковість яких надана 
Верховною Радою України. Також до цієї системи входять нормативно-правові 
акти, що видані на основі та на виконання вимог цього Кодексу та інших 
законодавчих актів. 

Нагадуємо, що під нормативно-правовим актом слід розуміти вираженні в 
письмовій формі рішення компетентних державних органів, в яких містяться 
норми права. До законодавчих актів з питань митної справи відносяться цей 
Кодекс, як основний галузевий нормативно-правовий акт та закони України, які 
містять положення з питань митної справи. Закон – це нормативно-правовий акт 
вищого органу державної влади (Верховної Ради України), який регулює найбільш 
важливі питання суспільного життя, встановлює права і обов’язки громадян, має 
вищу юридичну силу і приймається із додержанням особливої законодавчої 
процедури. 

Частина друга коментованої статті визначає відносини, що стосуються митних 
платежів, які в свою чергу сучасним законодавством віднесені до системи податків 
і зборів. Саме тому ця галузь митної справи регулюється цим Кодексом, 
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Податковим кодексом України та іншими законами України з питань 
оподаткування. 

Частина третя коментованої статті визначає пріоритет міжнародних договорів 
перед нормативно-правовими актами з митних питань України у разі, якщо згода 
на обов’язковість міжнародного договору надана Верховною Радою України. 

Дана частина цілком відповідає нормам міжнародного права (зокрема, 
основному принципу права міжнародних договорів і міжнародного права в цілому 
це принципу pacta sunt servanda – договори повинні виконуватись), так як 
передбачає безумовне виконання міжнародних договорів України. 

Віденська конвенція про право міжнародних договорів від 23 травня 1969 р., 
(Україна її ратифікувала) в ст. 2 (п.1 «а») дає визначення міжнародного договору 
«Міжнародний договір – це міжнародна угода яка укладена між державами в 
письмовій формі і врегульована міжнародним правом незалежно від того, чи 
викладена така угода в одному документі, двох чи декількох пов’язаних між собою 
документах, а також незалежно від її конкретного найменування». 

 
 

Стаття 2. Особливості набрання чинності законами України та іншими 
нормативно-правовими актами з питань митної справи 

1. Закони України з питань митної справи, нормативно-правові акти з питань 
митної справи, видані Кабінетом Міністрів України та центральним органом 
виконавчої влади, набирають чинності через 45 днів з дня їх офіційного 
опублікування, якщо інше не передбачено самим законом або нормативно-
правовим актом, але не раніше дня їх офіційного опублікування. 

2. Офіційним опублікуванням закону України з питань митної справи, 
нормативно-правового акта з питань митної справи, виданого Кабінетом 
Міністрів України, центральним органом виконавчої влади, вважається 
опублікування його повного тексту в одному з періодичних друкованих видань, 
визначених законодавством України як офіційні. Днем офіційного опублікування 
закону України з питань митної справи, нормативно-правового акта з питань 
митної справи, виданого Кабінетом Міністрів України, центральним органом 
виконавчої влади, вважається день виходу в світ номера того офіційного 
друкованого видання, в якому повний текст зазначеного закону України або 
нормативно-правового акта опубліковано раніше, ніж в інших офіційних 
друкованих виданнях. Якщо опублікування закону України з питань митної 
справи, нормативно-правового акта з питань митної справи, виданого Кабінетом 
Міністрів України, центральним органом виконавчої влади, здійснювалося 
частинами, днем його офіційного опублікування вважається день виходу в світ 
того номера офіційного друкованого видання, в якому раніше, ніж в інших 
офіційних друкованих виданнях, опубліковано останню частину зазначеного 
закону або нормативно-правового акта. 

3. Закон України або інший нормативно-правовий акт з питань митної справи, 
який набирає чинності з дня офіційного опублікування, вважається чинним з 0 
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годин дня, наступного за днем офіційного опублікування зазначеного закону 
України або нормативно-правового акта. 

4. Якщо для набрання чинності законом України або іншим нормативно-
правовим актом з питань митної справи встановлено певний строк з дня його 
офіційного опублікування, визначений днями, цей строк починається з 0 годин 
дня, наступного за днем офіційного опублікування зазначеного закону або акта, і 
закінчується о 24 годині останнього дня відповідного строку. 

5. Якщо день набрання чинності законом України або іншим нормативно-
правовим актом з питань митної справи визначено конкретною датою, цей закон 
або акт вважається чинним з 0 годин зазначеної дати. 

{Частину шосту статті 2 виключено на підставі Закону № 4915-VI від 
07.06.2012} 

 
За загальним правилом закони України з питань митної справи набирають 

чинність через десять днів з дня їх офіційного оприлюднення. 
У випадках, передбачених у самому законі, він може набирати чинність: або з 

дати, визначеної законом (наприклад, МК набирає чинності з 1 січня 2003 року, 
згідно із Розділом XXI Прикінцевих положень МК), або в термін, визначений у 
самому законі (наприклад, Закон України «Про Митний тариф» набирає чинність 
через 45 днів після його опублікування, відповідно до ст. 5 Закону України «Про 
Митний тариф України» від 5 квітня 2001 р.) № 2371-111, або з моменту настання 
конкретно ви-значеного юридичного факту (наприклад, ч.І3 ст. 71 МК, набирає 
чинності з моменту набуття Україною членства у Світовій організації торгівлі 
згідно із Законом України № 3235-ІУ від 20 грудня 2005 р.). 

При цьому закони не можуть набрати чинності раніше дня їх офіційного 
опублікування. Це означає, що неопубліковані закони, чи опубліковані в 
неофіційних друкованих виданнях не можуть вводитись в дію, тобто породжувати, 
змінювати чи припиняти митні правовідносини. 

Ч. 2 коментованої статті визначає порядок набрання чинності інших 
нормативних актів з питань митної справи, який відрізняється від порядку набуття 
чинності законами лише строком набуття чинності. Для підзаконних нормативних 
актів такий строк становить 25 днів з дня їх офіційного опублікування. 

У ч. 3 коментованої статті наголошується на тому, що офіційним буде визнано 
опублікування законів та інших нормативно-правових актів лише в одному з 
періодичних видань, які визначені законодавством України як офіційні. 

Конституція України обов’язок офіційного оприлюднення законів покладає на 
Президента України. 

Указом Президента України «Про порядок офіційного оприлюднення 
нормативно-правових актів та набрання ними чинності» від 10 червня 1997 р. 
№ 503/97 встановлено, що закони України, інші акти Верховної Ради України, 
акти Президента України, Кабінету Міністрів України не пізніш як у 
п’ятнадцятиденний строк після їх прийняття у встановленому порядку і 
підписання підлягають оприлюдненню державною мовою в офіційних друкованих 
виданнях. 
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Офіційними друкованими виданнями є: «Офіційний вісник України», 
«Відомості Верховної Ради України», газета «Урядовий кур’єр». Офіційним 
друкованим виданням, в якому здійснюється офіційне 

оприлюднення законів, актів Президента України, є також інформаційний 
бюлетень «Офіційний вісник Президента України». 

Нормативно-правові акти можуть бути опубліковані в інших друкованих 
виданнях лише після їх офіційного оприлюднення. Нормативно-правові акти, 
опубліковані в інших друкованих виданнях, мають інформаційний характер і не 
можуть бути використані для офіційного застосування.  

Громадяни, державні органи, підприємства, установи, організації під час 
здійснення своїх прав і обов’язків повинні застосовувати закони України, інші 
акти Верховної Ради України, акти Президента України і Кабінету Міністрів 
України, опубліковані в офіційних друкованих виданнях або одержані у 
встановленому порядку від органу, який їх видав. 

Коментуючи статтю, варто пам’ятати, що відповідно до Положення про 
державну реєстрацію нормативно-правових актів міністерств, інших органів 
виконавчої влади, органів господарського управління та контролю, що зачіпають 
права, свободи й законні інтереси громадян або мають міжвідомчий характер, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 1992 р. 
№ 731 нормативні акти, в тому числі й Держмитслужби України, що зачіпають 
соціально-економічні, політичні, особисті та інші права, свободи й законні 
інтереси громадян, проголошені й гарантовані Конституцією та законами України, 
встановлюють новий або змінюють, доповнюють чи скасовують організаційно-
правовий механізм їх реалізації; або мають міжвідомчий характер, тобто є 
обов’язковими для інших міністерств, органів виконавчої влади, органів 
господарського управління та контролю, а також підприємств, установ і 
організацій, що не входять до сфери управління органу, який видав нормативно-
правовий акт, підлягають обов’язковій державній реєстрації, яку здійснює 
Міністерство юстиції та його територіальні підрозділи. 

Державна реєстрація повинна здійснюватися до офіційного опублікування. 
Державна митна служба України та інші центральні органи виконавчої влади 

направляють для виконання нормативно-правові акти лише після їх державної 
реєстрації та офіційного опублікування. 

У разі порушення зазначених вимог нормативно-правові акти вважаються 
такими, що не набрали чинності і не можуть бути застосовані. 

 
 

Стаття 3. Особливості застосування законів України та інших нормативно-
правових актів з питань митної справи 

1. При здійсненні митного контролю та митного оформлення товарів, 
транспортних засобів комерційного призначення, що переміщуються через 
митний кордон України, застосовуються виключно норми законів України та 
інших нормативно-правових актів з питань митної справи, чинні на день 
прийняття митної декларації митним органом України. 
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2. У разі якщо законодавством України передбачена можливість виконання 
митних формальностей без подання митної декларації, застосовуються норми 
законів України та інших нормативно-правових актів з питань митної справи, 
чинні на день виконання таких формальностей. 

3. Норми законів України, які пом’якшують або скасовують відповідальність 
особи за порушення митних правил, передбачені цим Кодексом, мають зворотну 
дію в часі, тобто їх норми поширюються і на правопорушення, вчинені до 
прийняття цих законів. Норми законів України, які встановлюють або посилюють 
відповідальність за такі правопорушення, зворотної дії в часі не мають. 

4. У разі якщо норми законів України чи інших нормативно-правових актів з 
питань митної справи допускають неоднозначне (множинне) трактування прав та 
обов’язків підприємств і громадян, які переміщують товари, транспортні засоби 
комерційного призначення через митний кордон України або здійснюють 
операції з товарами, що перебувають під митним контролем, чи прав та обов’язків 
посадових осіб митних органів, внаслідок чого є можливість прийняття рішення 
як на користь таких підприємств та громадян, так і на користь митного органу, 
рішення повинно прийматися на користь зазначених підприємств і громадян. 
 
Питання щодо вступу в дію законів та нормативно-правових актів з митної 

справи вирішується на загальних засадах. 
Указом Президента України від 10.06.97 р. № 503/97 «Про порядок офіційного 

оприлюднення нормативно-правових актів та набрання ними чинності» Закон 
набирає чинності через десять днів з дня його офіційного оприлюднення, якщо 
інше не передбачено самим законом, але не раніше дня його опублікування. 

Вказана правова норма трактується наступним чином – якщо, в 
оприлюдненому таким шляхом законі не вказується особливий термін вступу його 
в дію, то такий акт вступає в дію на загальних засадах.  

Слід мати на увазі – Закон з митної справи припиняє свою дію: 
а) в силу його відміни новим законом; 
б) в силу фактичної заміни раніше діючого закону іншим законом; 
в) після закінчення терміну дії закону, якщо він був виданий і діяв обмежений 

час. 
Здійснення митного контролю і митного оформлення, а також проведення 

митних формальностей без подання декларації слід вважати тривалими діями, які 
складаються з операцій і у сукупності формують єдиний процес. Кінцевим 
моментом здійснення таких операцій є остання за часом дія суб’єкта (власника або 
розпорядника товарів і транспортних засобів). Відповідно, у даному випадку 
застосуванню належить закон, який діяв під час здійснення останньої операції. 

Частина третя коментованої статті уособлює собою конституційний принцип 
дії закону у часі та застосування зворотної сили дії норм права. За загальним 
правилом, закони не мають зворотної сили, за винятком обставин, коли такий 
закон пом’якшує відповідальність особи. 

Четверта частина статті визначає пріоритет громадян та юридичних осіб, що 
переміщують товари, транспортні засоби комерційного призначення через митний 
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кордон України або здійснюють операції з товарами, що перебувають під митним 
контролем, перед органами доходів і зборів уразі наявності множинного 
трактування нормативних актів з митної справи. 

 
 

Стаття 3-1. Особливості застосування валютних курсів 

1. Для цілей здійснення митних формальностей щодо товарів і транспортних 
засобів комерційного призначення застосовується офіційний курс валюти 
України до іноземної валюти, встановлений Національним банком України, що 
діє на 0 годин дня подання митної декларації, або дня здійснення митних 
формальностей, якщо вони здійснюються без подання митної декларації. 

{Кодекс доповнено статтею 3-1 згідно із Законом № 1201-VII від 10.04.2014} 
 

Законом України від 10.04.2014 № 1200-VП «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо 
усунення окремих неузгодженостей норм законодавства» були внесені відповідні 
зміни до системи пов’язаного законодавства. 

Таким чином, Кодекс, а також Розділ І Податкового кодексу України доповнені 
статтями, які взаємно кореспондуються між собою, фактично однакові за змістом 
і предметом регулювання. 

Тобто, стаття коментована і стаття 391 Податкового кодексу «Особливості 
застосування валютних курсів при нарахуванні митних платежів» навіть назву 
мають практично ідентичну. 

Зміст «податкової» статті так само майже не відрізняється – «Для цілей 
визначення податкових зобов’язань зі сплати митних платежів застосовується 
офіційний курс валюти України до іноземної валюти, встановлений Національним 
банком України, що діє на 0 годин дня подання митної декларації, а у разі, якщо 
митна декларація не подається, – дня визначення податкових зобов’язань». 

Також Законом № 1200 внесено зміни до статті 191 ПКУ, згідно з якими, при 
визначенні бази оподаткування ПДВ для товарів, що ввозяться на митну територію 
України (в тому числі у міжнародних поштових та експрес-відправленнях, у 
несупроводжуваному багажі), перерахунок іноземної валюти у валюті України 
здійснюється за курсом валюти, визначеним відповідно до статті 391 ПКУ. 

 
 

Стаття 4. Визначення основних термінів і понять 

1. У цьому Кодексі наведені нижче терміни і поняття вживаються в такому 
значенні: 

1) авторизований економічний оператор (далі – АЕО) – підприємство, якому 
митними органами надано авторизацію АЕО згідно з цим Кодексом; 

{Частину першу статті 4 доповнено новим пунктом 1 згідно із Законом  
№ 141-IX від 02.10.2019} 

1-1) валютні цінності: 
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а) валюта України – грошові знаки у вигляді банкнотів, казначейських білетів, 
монет та в інших формах, що перебувають в обігу та є законним платіжним 
засобом на території України, а також вилучені з обігу або такі, що вилучаються з 
нього, але підлягають обмінові на грошові знаки, які перебувають в обігу; 

б) іноземна валюта – іноземні грошові знаки у вигляді банкнотів, 
казначейських білетів, монет, що перебувають в обігу та є законним платіжним 
засобом на території відповідної іноземної держави, а також вилучені з обігу або 
такі, що вилучаються з нього, але підлягають обмінові на грошові знаки, які 
перебувають в обігу; 

в) платіжні документи та цінні папери (акції, облігації, купони до них, векселі 
(тратти), боргові розписки, акредитиви, чеки, банківські накази, депозитні 
сертифікати, інші фінансові та банківські документи), виражені у валюті України, 
в іноземній валюті або банківських металах; 

г) банківські метали – золото, срібло, платина, метали платинової групи, 
доведені (афіновані) до найвищих проб, у зливках і порошках, що мають 
сертифікат якості, а також монети, вироблені з дорогоцінних металів; 

{Підпункт «г» пункту 1-1 частини першої статті 4 із змінами, внесеними згідно 
із Законом № 2919-IX від 07.02.2023} 

2) вантаж експрес-перевізника – консолідовані за транспортним (перевізним) 
документом (авіаційна вантажна накладна (Air Waybill), автомобільна вантажна 
накладна (CMR), коносамент (Bill of Lading) тощо) міжнародні експрес-
відправлення чи міжнародні експрес-відправлення, що не увійшли до складу цих 
консолідованих міжнародних експрес-відправлень за своїм характером, 
розмірами або з інших причин, що переміщуються (пересилаються) експрес-
перевізником через митний кордон України; 

{Пункт 2 частини першої статті 4 із змінами, внесеними згідно із Законом 
№ 1999-IX від 25.01.2022} 

3) вантажне відправлення – товари, що надходять в Україну на адресу осіб або 
відправляються ними за межі України, або переміщуються транзитом через 
митну територію України, крім товарів, що належать громадянам та 
переміщуються ними у ручній поклажі, супроводжуваному та 
несупроводжуваному багажі; 

4) ввезення товарів, транспортних засобів на митну територію України, 
вивезення товарів, транспортних засобів за межі митної території України – 
сукупність дій, пов’язаних із переміщенням товарів, транспортних засобів через 
митний кордон України у будь-який спосіб у відповідному напрямку; 

5) випуск товарів – надання митним органом права на користування та/або 
розпорядження товарами, щодо яких здійснюється митне оформлення, 
відповідно до заявленої мети; 

5-1) візуальне інспектування – дії посадової особи митних органів, що 
передбачають зняття засобів забезпечення ідентифікації, накладених на 
транспортний засіб комерційного призначення, без вивантаження товарів та без 
їх розпакування, з метою виявлення ознак псування цих товарів; 
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{Частину першу статті 4 доповнено пунктом 5-1 згідно із Законом № 2530-VIII 
від 06.09.2018} 

6) вільний обіг – обіг товарів, який здійснюється без обмежень з боку митних 
органів України; 

7) громадяни – фізичні особи: громадяни України, іноземці, особи без 
громадянства; 

8) декларант – особа, яка самостійно здійснює декларування або від імені якої 
здійснюється декларування; 

9) декларація митної вартості – документ встановленої форми, що подається 
декларантом і містить відомості щодо митної вартості товарів, які переміщуються 
через митний кордон України чи стосовно яких змінюється митний режим; 

{Пункт 9-1 частини першої статті 4 виключено на підставі Закону № 2530-VIII 
від 06.09.2018} 

92) депеша – згруповані міжнародні поштові відправлення, що відправляються 
одночасно з місця міжнародного поштового обміну однієї країни до іншої згідно 
з планом направлення міжнародної пошти та/або планом направлення пошти 
EMS за однією письмовою картою C№ 31, C№ 32 або посилковою картою CP 87 
та переміщуються через митний кордон України оператором поштового зв’язку; 

{Частину першу статті 4 доповнено пунктом 9-2 згідно із Законом № 1999-IX 
від 25.01.2022} 

10) дозвіл митного органу – надання особі митним органом усно, письмово 
(паперовим або електронним документом) чи шляхом проставляння відбитка 
особистої номерної печатки на супровідних документах (деклараціях, відомостях) 
права на вчинення певних дій; 

11) дорогоцінні метали, дорогоцінне каміння, дорогоцінне каміння 
органогенного утворення, напівдорогоцінне каміння – терміни вживаються у 
значенні, наведеному в Законі України «Про державне регулювання видобутку, 
виробництва і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та 
контроль за операціями з ними»; 

12) експрес-перевізник – перевізник, який на виконання угоди (угод) з 
іноземним оператором про обмін міжнародними експрес-відправленнями 
здійснює прискорене перевезення міжнародних експрес-відправлень з 
використанням будь-якого виду транспорту, забезпечує приймання, обробку, 
пред’явлення таких відправлень митним органам для митного контролю та 
митного оформлення, видачу одержувачам (повернення відправникам), а також 
використовує інформаційні, телекомунікаційні, інформаційно-телекомунікаційні 
системи для відстеження проходження міжнародних експрес-відправлень 
протягом усього часу переміщення від відправника до одержувача, електронну 
систему обліку та зберігання відправлень; 

{Пункт 12 частини першої статті 4 в редакції Закону № 1999-IX від 25.01.2022} 
121) загальна декларація прибуття – повідомлення про товари, призначені для 

ввезення на митну територію України, у тому числі з метою транзиту, що містить 
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відомості, необхідні для проведення аналізу ризиків з метою оцінки безпеки та 
надійності, надане митному органу у встановлені порядок і строки; 

{Частину першу статті 4 доповнено пунктом 12-1 згідно із Законом  
№ 141-IX від 02.10.2019; в редакції Закону № 2510-IX від 15.08.2022} 

12-2) електронні інформаційні ресурси митних органів – систематизована 
інформація, що включає дані в електронному вигляді, право на володіння, 
використання або розпорядження якими належить митним органам відповідно 
до закону та які створені, отримані (у тому числі з відомостей, що містяться у 
документах, які надаються під час здійснення митного контролю та митного 
оформлення товарів, транспортних засобів, а також інших документах, у тому 
числі отриманих відповідно до міжнародних договорів України), обліковані, 
оброблені та зберігаються на матеріальних носіях та/або відображені за 
допомогою інформаційних технологій; 

{Частину першу статті 4 доповнено пунктом 12-2 згідно із Законом № 2510-IX 
від 15.08.2022} 

13) заходи нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності – не 
пов’язані із застосуванням мита до товарів, що переміщуються через митний 
кордон України, встановлені відповідно до закону заборони та/або обмеження, 
спрямовані на захист внутрішнього ринку, громадського порядку та безпеки, 
суспільної моралі, на охорону здоров’я та життя людей і тварин, охорону 
навколишнього природного середовища, захист прав споживачів товарів, що 
ввозяться в Україну, а також на охорону національної культурної та історичної 
спадщини; 

13-1) заходи офіційного контролю – фітосанітарний контроль, ветеринарно-
санітарний контроль, державний контроль за дотриманням законодавства про 
харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та 
благополуччя тварин, що проводяться згідно із законодавством України; 

{Частину першу статті 4 доповнено пунктом 13-1 згідно із Законом  
№ 2530-VIII від 06.09.2018} 

14) зона митного контролю – місце, визначене митними органами в пунктах 
пропуску через державний кордон України або в інших місцях митної території 
України, в межах якого митні органи здійснюють митні формальності; 

15) іноземні товари – товари, що не є українськими відповідно до пункту 61 цієї 
статті, а також товари, що втратили митний статус українських товарів відповідно 
до цього Кодексу; 

16) контейнер – транспортне обладнання (клітка, знімна цистерна або 
подібний засіб), що: 

а) являє собою повністю або частково закриту ємність, призначену для 
поміщення в неї вантажів; 

б) має постійний характер і завдяки цьому є достатньо міцним, щоб слугувати 
для багаторазового використання; 

в) спеціально сконструйоване для полегшення перевезення вантажів одним 
або кількома видами транспорту без проміжного перевантаження; 
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